

Alena Chmelíková

Komunitní život rodin v Chemin Neuf z pohledu manželských párů

Bakalářská práce podaná na UK ETF 31.5.2006

Posudek oponenta

Práce má 113 stran, včetně francouzského resumé, seznamu literatury a 60 stran příloh. Přílohami jsou statistické přehledy o stavu rodin a zejména přepis rozhovorů s jednotlivými manželskými páry v komunitě Chemin Neuf.

Práce dokládá, že její autorka je schopna čerpat z odborné literatury a zpracovat její informace a také provést sérii poměrně obsáhlých rozhovorů a vytěžit z nich pozoruhodné informace.

V první kapitole autorka předkládá zdrcující pohled na krizový stav rodin a rodinného života v současné Evropě, aniž by jeho negativní jevy hodnotila. Po pojednání o poslání křesťanské rodiny podává základní informace o životě, historii a poslání komunity Chemin Neuf a posléze v další kapitole předkládá zkušenost rodin s komunitním životem v Chemin Neuf a shrnutí rozhovorů, které s jednotlivými manželskými páry vedla.

Největší zásluha předložené práce je v provedení a zpracování rozhovorů s devíti manželskými páry, které nějakým způsobem v komunitě žijí. Tato bakalářská práce zřejmě představuje první materiál tohoto druhu vycházející z českého prostředí. V tom je také jedinečnost této práce, žádná jiná podobná publikace zřejmě neexistuje.

Práce navozuje některé otázky, na něž nedává odpověď. Pokud jde o stav života rodin v současné Evropě, čím lze vysvětlit, že na jedné straně rodina má pro lidi neuvěřitelnou cenu, k ideálu rodinného života touží směřovat většina lidí (str. 10), na druhé straně roste počet nemanželských svazků, rodí se méně dětí než v minulosti, rozvod se stal běžným atd? Lze vůbec ještě tvrdit, že rodina je základní buňkou společnosti?

Představují komunity typu Chemin Neuf nebo volnější sdružení rodin (např. salesiánští spolupracovníci) perspektivu obnovy života rodin evropské společnosti?

Práce je pečlivě a poctivě zpracovaná, nepomíjí žádný významný aspekt dané problematiky.

Je spíše popisného charakteru.

Jazykové nedostatky jsou jen ojedinělé.

Práci doporučuji k obhajobě, navrhuji hodnocení B – velmi dobře.

28.8.2006



Libor Ovečka, oponent